



# El felanitxer

## setmanari d'interessos locals

Any LIII.

Dissabte 8 de Febrer de 1936

N.º 2744

### ELECTOR:

No dejes de leer y meditar los carteles electorales de las derechas. Las izquierdas te lo agradecen cordialmente.

#### Del momento político

#### Derechas fracasadas

Hechos, no palabras. Al cuerpo electoral ya no se le conquista con frases, aunque éstas sean bellas. Hechos, no palabras.

Y en esta campaña, las derechas no pueden argumentar como lo hicieron en 1933. Entonces estaban inéditas. Entonces les fué suficiente ejercer la crítica del primer bienio y, en bien estudiado confusiónismo, tergiversar los hechos realizados en aquel período para desacreditar a las izquierdas y embaucar a la masa neutra. Ahora no, ahora ya no están inéditas. Ahora han gobernado ellas también durante un bienio. Y nosotros podemos servirle al Cuerpo electoral un índice de lo que ellas hicieron. Veamos.

Su labor puede enjuiciarse examinándola en lo político, en lo social y en lo económico. En lo político muestran una ejecutoria de pasión, de venganza y de odio que no es envidiable por ningún concepto. Las Cortes derechistas, falcidas oficialmente cuando ya estaban putrefactas por su propia maldad e ineficacia, se dedicaron a hacer imposible la convivencia con las otras fracciones de oposición. Negaron el mínimo de respeto al adversario. Atacaron a la cabeza visible del izquierdismo republicano, no por sus actos de gobierno, que como tales están siempre sometidos a la censura pública, sino por sus cualidades personales, cometiendo la torpe villanía de imputarle hechos y presumirle intenciones que no encajan en la modalidad de esa figura, cuya originalidad y austeridad son invulnerables a todos los ataques que contra ellas puedan desencadenarse. Igual hicieron con las principales figuras del socialismo, las cuales pueden ser combatidas en sus posiciones políticas por quienes estén en frente de su ideología de clase, pero que tienen una bien cimentada fama de conducta intachable. Después pretendieron morder en la de otra figura relevante del republicanismo a propósito de una medida de gobierno realizada en 1932 desde el ministerio de Agricultura; y después de año y medio de bucear en todas las aguas no pudieron acusarle más que a base de unas apreciaciones personales sin consistencia alguna. Y así sucesivamente: persecución sañuda contra los hombres de la pasada situación, para acabar convirtiendo el Congreso en un monólogo de reaccionarios, con lo cual la legislación que alumbraron tiene el defecto de origen de ser unilateral y por tanto repudiable desde la cruz a la fecha.

En lo social, ya es sabido: derogación de todas las modestas conquistas logradas por el proletariado durante el bienio izquierdista, en los jornales, horarios, Jurados mixtos, previsión, etc.; predominio del patrono con toda la

#### CATÓLICOS:

Votad por Dios!

Votad por Cristo Redentor de la humanidad doliente y humillada!

Votad por Jesús de Galilea, que predicó por los campos de Palestina el Divino Evangelio; que ordenó dar a Dios lo que es de Dios y al Cesar lo que es del Cesar; que dijo en sus magníficas parábolas: *Mi reino no es de este mundo*; que profetizó que más fácil es que pase un camello por el ojo de una aguja, que ver entrar un rico en el cielo; que dijo al serle preguntado qué había que hacer para salvarse: *Vende cuanto tienes, reparte tu dinero a los pobres y sígueme*; que dejó escrito para consuelo de los atropellados y perseguidos: *Bienaventurados los que padecen persecución por la justicia, porque de ellos es el reino de los cielos*; que a latigazos expulsó del Templo a los mercaderes que habían profanado la Casa de Dios utilizándola como lugar de sus especulaciones; que fué perseguido y calumniado por los Escribas y Fariseos de Jerusalén; que fué alevosamente crucificado entre dos ladrones por el horrendo crimen de esparcir por los ámbitos del mundo, la semilla fecunda de la verdad igualitaria y de la fraternidad entre los hombres.

CATÓLICOS: Repudiad indignados, a los mixtificadores de la salvadora doctrina del Divino Maestro; a los indignos ministros de la Religión que hacen de la Iglesia barricada de sus desordenados afanes de dominio y de Dios, tapadera de sus rastreras apetencias; a los falsos católicos que abandonan el cultivo espiritual de las almas, para correr desatentados en pos de riquezas terrenales y de privilegios de índole exclusivamente material; a los avarientos adinerados que gozan de todas las ventajas de la vida, mientras los pobres se mueren de hambre; a los privilegiados de esta sociedad corrompida y metalizada que niegan su misericordia y piden presidios y cadalsos para los infelices que empujados por su desesperación provocada, llegaron a delinquir; a los feriantes de la Cruz que de la Religión y sus atributos han hecho sacrílega granjería; a los modernos Escribas y Fariseos que con saña cruel y enardecida siguen persiguiendo y calumniando a Cristo, en su representante genuino: el pueblo humilde, vejado y escarnecido; a los sayones de alma endurecida, que si de nuevo volviera a la tierra el Redentor, nuevamente levantarían el madero de la cruz para sacrificarlo a sus feroces y sangrientos instintos rastreros.

CATÓLICOS: **Votad por Cristo Jesús, Salvador de la Humanidad.**

CATÓLICOS: **Votad por Dios hecho hombre por amor a los humildes.**

CATÓLICOS: **Votad por Jesús de Nazaret, flagelador de los poderosos.**

CATÓLICOS: **VOTAD LAS IZQUIERDAS!!**

soberbia y todo el abuso que caracteriza la actuación de la mayoría de los que figuran en la clase. Volvieron los tiempos de la selección, del despido, de la rebaja, de la coacción espiritual, y el obrero, lo mismo el de la ciudad que el del campo, se vió entregado a merced de la voluntad del propietario, que volvió a ser el amo, cuya generosidad o cuya avaricia son factores decisivos para el trabajador que tiene que sufrir resignada y forzosamente su dominio y su arbitrio.

Y en el orden económico, ahí están los ministerios de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas que, juntamente con el de Hacienda, definen la estructura de dicha labor durante un período de gobierno, para darme la razón de la esterilidad, más aún que eso, del daño causado por el mando derechista en la economía de la República.

Porque el problema fundamental en Agricultura eran el de la Reforma Agraria y el de los Arrendamientos. ¿Y qué hicieron en ambos? Dos leyes repudiables, no sólo ante la conciencia nacional, sino ante la faz del Mundo entero. Recientemente he leído una hoja de propaganda electoral en la que el partido agrario se envanece de haber promulgado bajo un ministro de su fracción política la ley de Contrarreforma. Si no disculpara a los que así hablan y piensan su propia ignorancia de la materia, que es incommensurable, valdría la pena de decirles que las lacras se tapan y no se exhiben. Porque de tal hay que calificar a una ley falta de contenido, de técnica y de sentido económico, que cuando se promulgó fué jaleada por el propio ministro del ramo como una obra maestra... porque su contenido desarraigaba el entrecejo de los terratenientes enfurruñados con la República por los agravios que ésta les había inferido. ¡Qué razón de más altos vuelos! ¡Qué categoría de estadista! Lo que se pueda decir como última y definitiva palabra sobre la materia es que no se ha hecho ni se hará ninguna reforma agraria de volumen, pagando las tierras por su valor de mercado, que es a lo menos que equivale la peritación contradictoria, y que por otra parte resulta una burla cruel estampar en una legislación agraria que los braceros, pobres parias del trabajo, pueden hacerse propietarios poniéndose de acuerdo con el dueño de la tierra para comprársela a plazos por su valor en venta. No, señores míos; así no hay reforma agraria en diez ni en cien años. Y yo reto a quien opine lo contrario a que analice lo que en ese orden se ha hecho en el Mundo y presente un caso semejante. Nuestra ley agraria vigente no tiene explicación ni aplicación, y yo no tendría inconveniente en someterla al juicio de un alto organismo agrícola extraño a nosotros, aunque éste fuera el Instituto Internacional de Roma, para que dijese si ese

esperpento de ley agraria es de recibo. Pues otro tanto puede decirse de la de Arrendamientos, no porque su forma no sea adecuada, que eso no sería hablar en propiedad, sino porque, solapadamente, cierra la puerta del acceso a la propiedad, que en apariencia abre de par en par.

Y después de esto convirtieron el problema del trigo acumulado por dos grandes cosechas en conflicto, que han resuelto beneficiando a la «sufrida» clase de los almacenistas y fabricantes de harina en perjuicio de los modestos productores y tenedores del cereal panificable.

Y para terminar, porque esto se alarga en demasía, ahí están los servicios de los Poderes públicos a las grandes Empresas ferroviarias y a toda suerte de monopolios; ahí la política de contingentes, que ha encarecido las primeras materias importadas sin beneficio alguno para la economía nacional, a no ser que se confunda ésta con la particular de ciertos y determinados negociantes en permisos de importación; y ahí la grave situación de nuestra moneda y de nuestros descubiertos en pagos de divisas extranjeras que adeudamos. Todo pateado; todo destrozado por un derechismo infecundo, que se ha alimentado de odio y egoísmo.

Esta es la lección que se desprende de los hechos derechistas, no de las palabras. Y esto es lo que han de exponer machaconamente, si fuera preciso, los oradores de izquierda en su propaganda electoral.

Adolfo Vázquez Humasqué

### Las indulgencias del Nuncio

## La Iglesia y la lucha electoral

Es indudable que la Iglesia pretende convertir en lucha religiosa la próxima contienda electoral. Su resolución es deplorable, y lo es, sobre todo, para ella. Si sólo aspirase al dominio espiritual; si aquí, como en otros países, quisiera renunciar al imperio político, adoptaría una actitud inteligente. Pero no concebimos claramente lo que en los tiempos actuales podrá ganar renovando los conflictos religiosos. Vencida o vencedora por algún tiempo bajo la máscara de los partidos que inspira y dirige, la exaltación de las pasiones que se empeña en promover acabará por suscitarle estallidos de que tan amargos recuerdos debe conservar.

Pero es, sin duda, sino de la Iglesia española el persistir en tan funesta tradición. ¡Qué le hemos de hacer! Otra vez se desmandan los obispos y se desbocan los sacerdotes recomendando a los candidatos de derecha y convirtiendo en problema teológico lo que es empresa humana. Otra vez los jerarcas eclesiásticos actúan sobre los mismos elementos: las altas clases sociales, que jamás, jamás, jamás en varios siglos se las encuentra asociadas a ninguna obra eminentemente nacional, y sobre las turbas fanatizadas e ignorantes que unas veces gritan «muera los negros», y otras «vivan las caenas», y otras se alborotan por mandato o suscriben mensajes que sus pastores redactan en son de protesta contra lo que no les conviene o atenta contra sus privilegios. El nuncio: encabezando cada subversión—siempre turbulenta, nunca leal—se encontrará siempre a un nuncio. ¿Cómo podía faltar ahora?

Lo consuetudinario en los tiempos

absolutistas y en los constitucionales era que al surgir o rematarse esos conflictos el nuncio cruzara la frontera o se le entregasen los pasaportes. Esa regla quebró en 1911, bajo el Gobierno de Canalejas. Como de costumbre, nuestro embajador en el Vaticano se vino a España, y, contra la costumbre, aquí se quedó el nuncio para dirigir la política de las damas histéricas y de las beatas ignaras contra la ley del Candado, que ponía trabas al desarrollo de las Congregaciones religiosas. Topad con la Iglesia, aunque tengáis razón, y no os faltaría que sentir. Roma vió que el cambio de actitud era bueno, y lo imitó con la República. El Vaticano quedóse sin embajador español, pero en Madrid continuó el nuncio.

Méritos sobran a monseñor Tedeschini para haber granjeado el capelo cardenalicio con su gestión bajo el nuevo régimen. Si Mussolini falla en la proverbial sutileza de la diplomacia italiana, el nuevo purpurado ilustra y continúa las artes y artimañas que han hecho célebre a la Santa Sede. ¡Qué finura y aguante en el primer bienio! ¡Qué destreza en preparar el segundo! ¡Que contraste entre aquellos prelados bulliciosos y levantiscos—españoles de pura sangre, al fin—y ese extranjero que al candor de la paloma une la astucia de la serpiente! ¡Qué halago para la República cuando S. E. declara que las Constituyentes han dado «cuatro o cinco oradores de nuevo tipo, que pueden competir con los mejores de Europa»! Así es como un nuncio puede conciliarse a los oradores, a la República e intrigar contra todos preparando su hora.

Su hora la cree llegada, aunque también los más sutiles doctores—hasta el Doctor Sutil, que es el propio Satán—suelen equivocarse. Con no mucha cautela se le ha visto maniobrar en las últimas semanas, unas veces directamente, otras por intermedio de los obispos que recomiendan a los candidatos cedistas o del nuevo padre Rábago, que también pudiera ser nuevo padre Claret, pues los longevos no hemos perdido la esperanza de leer algún día en el santoral el nombre del señor Herrera como patrón de Acción Católica, otra fuerza hipócrita desengañada con fines políticos en las presentes circunstancias.

Nuestros lectores advertirán que no perdemos de vista a esa peligrosísima entidad. El símil bíblico de la paloma y la serpiente, recordado más arriba, también le conviene a ella con gran exactitud. Unas veces ostensoriamente, al mandato de los obispos, y otras con astucias de reptil, bulle, rebulle: trabaja por el logro derechista, engaña—como serpiente que es—a las numerosas Evas que creen en su piel apolítica. ¿No podrán las católicas Evas renunciar un día a su automóvil? La propaganda de Acción requiere medios locomóviles, y suantos más, mucho mejor. Y además del vehículo, o en defecto suyo, ¿no podrían aportar dinero? La demanda de automóviles se hace en profusas hojas impresas, y en manuscrito lo demás: «Se agradece ayuda en dinero», leemos con algún trabajo por lo defectuoso de la caligrafía. ¿Y quién mueve esta solapada campaña, quizá más peligrosa que todas las descubiertas? Una nota de la hoja impresa lo declara. A los que a ella coadyuven con su coche o su dinero, «su eminencia el cardenal Tedeschini, nuncio apostólico, se digna conceder cien días de indulgencia».

Como los nuncios predecesores, así sirve el actual los intereses de la potencia romana y desirve los españoles.

## LA PROTECTORA

### Grandes Bailes de Carnaval

Días 8 - 15 y 22 de Febrero

Amenizados por la renombrada orquestina local "IDEAL JAZZ," con su variado repertorio de bailables modernos.

Sorteo de valiosos regalos entre las señoritas concurrentes a los bailes.

ENTRADA GRATIS PARA LOS SOCIOS

NOTA — A los socios que ingresen durante la temporada de bailes se les reconocerán iguales derechos, a los efectos de entrada gratuita en los mismos.

HOY Y MAÑANA

Catalina Bárcena y Antonio Moreno en el Principal

# SECCION LOCAL

## «Crédito Balear y Abonos con arena»

Parece que la ola de cinismo, de desfachatez y de enconado rencor, que invade la prensa de derechas de toda España, ha inundado hasta ahogar a nuestro desdichado colega Felanitx, sucesor aventajado del tristemente célebre Maculi.

Si no fuera porque no queremos de ningún modo que sus directores *in partibus*, sigan creyendo en nuestra falta de *civilidad* para llevar a los tribunales a los autores de los negocios poco limpios, o sucios del todo, del Crédito Balear y de los abonos, dejaríamos que se comentara por sí sola la sarta de inexactitudes y de vilezas que quedan estampadas en la primera plana del último número del mencionado semanario, para eterna vergüenza del plumífero injuriante que las ha escrito.

Pero apencando con la triste necesidad de contestar a tanta ineptia y dejando aparte algunos extremos que no merecen respuesta, queremos dejar sentada de una vez para siempre nuestra posición respecto de ambos asuntos.

Sabemos quienes son los autores materiales de estos desafueros; pero como no hemos hecho de la soploneña nuestra profesión, como le ocurre a otros elementos muy conocidos y estimados entre nuestros contrincantes, no tenemos por qué acceder a los requerimientos de los directores de *Maculi*, digo de *Felanitx*, de hacer públicos unos nombres que a ellos les son de sobra conocidos.

Pero como tampoco queremos que quede sin respuesta esta *ignorancia interesada* de que alardea nuestro estimadísimo colega, vamos a enseñarle el camino que le conducirá al esclarecimiento de los hechos de referencia, si es que su *civilidad* no levanta para impedirlo obstáculos infranqueables.

Es indiscutible que entre nuestros agricultores los hay que durante la presente campaña de siembra se encontraron con que sus abonos se hallaban adulterados. Pregunten, los directores de nuestro pulcro colega, dónde adquirió los abonos cualquiera de los campesinos perjudicados, quiénes se los facilitaron, de dónde se proveyeron los almacenistas de nuestra ciudad que los expendían y por el hilo sacará el ovillo... que estamos seguros no hallará en el bolsillo de ningún dirigente de los partidos de izquierda.

Y por lo que hace referencia al asunto del Crédito Balear, acaso entre los legajos de la Fiscalía de la Audiencia Provincial, encontrará la despierta *civilidad* de nuestros seráficos y miríficos contradictores, un sumario edificante en el que constan estos nombres que tanto parece preocupan.

Y como final, sepan los dirigentes de nuestro colega y los que a ellos les dirigen, que no vivimos en la luna y que aquí todos nos conocemos, no habiendo cruzado jamás por nuestra imaginación la idea de que pudieran ser los actuales directores de *Felanitx*, el ex-militar señor Obrador Tauler y el ex... muchísimas cosas Dr. Beltran, los indicados para dar a nadie, lecciones de consecuencia política.

## Sobre el nuevo Mercado

Tergiversando a su gusto el sentido de nuestras palabras, la Comisión de Obras de nuestra Gestora Municipal, al tomar como cosa suya la dirección de la instalación eléctrica en el nuevo Mercado, en unas difusas manifestaciones publicadas en el semanario hijo naturalísimo de *Maculi*, no hace más que confirmar nuestros temores de una ingerencia profana en los últimos toques que han de darse al magno edificio público.

Alude a ignorancias y a lapsus que no concreta, y de paso nos mete «precedente» por «procedente» y se extraña de que digamos (y lo repetimos) que las columnas carecen de bases y capiteles.

Porque es obvio que el autor del proyecto, consecuente con la idea general de lisura y sencillez que propugnamos

sea respetada, suprimió pedestales, bases y capiteles, sustituyéndolos por unos pequeños resaltes en ambos extremos del fuste, que probablemente hubieran desaparecido también, si la forma de las columnas fuera cilíndrica en vez de octogonal. Por algo llama el Sr. Roca, en la Memoria del Mercado, pilares, y no columnas, a los ocho sostenes de la techumbre.

Y vea el director espiritual de la Comisión este contraste de la ignorancia: Nosotros, advertidos de que se proyectaba un adefeso, aconsejamos el asesoramiento técnico, la inclinación hacia el conjunto armónico según parecer de quien tiene autoridad para darlo. En cambio ellos, (y quizá resultaría más justo en singular este pronombre) se abrogan, como si tal cosa, la dirección y hasta la contraposición a lo que piensan los entendidos.

Venturosamente, el proyecto que criticábamos se ha derrumbado ya por su propio peso (unas dos toneladas de hierro fundido) y ya se está buscando un sustituto, que no sabemos si será el tubo Neón u otra cosa parecida.

Esperemos conocer el resultado de las deliberaciones de la Comisión, para llamar sobre ellas la atención pública si lo merecen como lo mereció la primera, a tiempo fracasada.

## Rectificación

En el anuncio de amortización de obligaciones de la Sociedad La Protectora, publicado el sábado último, apareció una equivocación que conviene rectificar.

Las amortizadas en su totalidad son las de 50 pesetas.

Y de las de 100 pesetas quedan retiradas las que llevan los números 11, 12, 17, 18, 23, 24, 33, 34, 37, 38, 40 y 44.

## Heladas

El intenso frío que vuelve a reinar y lo despejadas que transcurren algunas noches, dan el resultado nada satisfactorio de producirse casi a diario fuertes heladas, que han amargado a nuestros agricultores por sus fatales consecuencias.

Las noticias que del campo llegan, aseguran que el chamusqueo de haberes ha sido muy extenso y que en los almendrales más expuestos a las inclemencias del cierzo, no ha quedado con vida ni uno solo de los diminutos almendricos.

Para toda clase de **Efectos timbrados y Certificados médicos**, en la Expenduría de la calle Mayor, frente a la Iglesia, al lado de la PELUQUERIA MAYOL. En esta peluquería se necesita un medio oficial barbero.



## Señora casada necesita marido

es la película base del programa que para hoy y mañana ha contratado la Empresa del Principal.

Los que recuerden a Catalina Bárcena y Antonio Moreno en «Primavera en Otoño», se harán cargo de lo que es esta nueva producción de los dos grandes artistas españoles, que en ella superan todos sus anteriores trabajos, secundados por Valentín Parera, José Crespo, Romualdo Tirado y otros de no menor valía artística.

El asunto, desarrollado por la Fox, es de lo más ameno y delicioso que se puede desear entre la comedia frívola, humorística y de enredo, especialidad de la eximia actriz protagonista. El público saborea la trama en constante deleite, mientras se fragua el enredo amensísimo, de celos recíprocos, de relaciones equívocas y de situaciones graciosas, que culmina en Monte-Car-

lo con el desenlace de la unión definitiva de las parejas verdaderamente enamoradas.

Complementará el programa una finísima producción de la Radio Films, titulada AMOR SUBLIME, interpretada por Richard Dix e Irene Dusine, la cantante de la voz de oro.

En la noche del Domingo, tercer baile de Carnaval, en el salón del Teatro.

### Máquina rompedora de almendras

Se ofrecen al público los servicios de una máquina moderna para romper almendras.

Informes: Miguel Llaneras (Pounou) calle Pi y Margall 74 y Bartolomé Estarellas (Can Camps) March 6 y 8.

### Farmacia de turno

D. JUAN ARTIGUES  
Calle Mayor, 4

### Casa en Porto-Colom

SE DESEA VENDER

Pídanse informes en esta imprenta.



### FUTBOL

Gimnástica, 2 = Mediterráneo, 1

Dos factores influyeron, principalmente, a que el partido no tuviese un curso normal: viento, nerviosidad y árbitro. El primero hizo tanto juego como el que más de los jugadores y en todo el mach ejerció su pernicioso influencia; el segundo, bien excusable en partidos de tal trascendencia, no dejó que los jugadores desarrollaran su mejor juego e introdujo en él un ardor y dureza que luego degeneró en suciedad. El árbitro, con el concepto que debe tener del juego sucio, cortó todas las entradas vigorosas, llenas de dureza, pero también de nobleza, de los jugadores blancos y dejó pasar en cambio todas las felonías, todas las patadas a traición de los medistas más duchos en esta especialidad. Y eso fué precisamente lo que conservó a los colistas en esta mínima derrota, ya que en buena lid los campeones de 2.ª les son muy superiores.

Analizando la labor en conjunto de los blancos diremos que tuvo dos fallos el eje del equipo y el eje de ataque. Las demás partes marcharon perfectamente.

Si analizamos la labor individual hemos de reconocer el gran juego desarrollado por Mestre. Pese a lo mal que le salieron los saques de esquina, por lo demás estuvo infatigable toda la tarde, fué el que realizó más peligrosas internadas y chutó con acierto. Sanchez realizó jugadas de verdadero maestro y dirigió algunos tiros tanto de cabeza como con los pies con más acierto que fortuna. Bennasar y Gomila se hallan bajos de forma y no pueden ya, o no intentan, recobrar aquella clase que les valía innumerables elogios. En Vicens hay todavía jugador para rato y sólo le falta hallar buenos colaboradores. Los medios alas jugaron lo que puede exigírseles. No así Barceló que salvo algunos cambios en el primer tiempo y una fuerte reacción que experimentó a raíz del goal medista, todo lo demás fué muy poco brillante.

Rius confirma cada día su clase y Llull le secundó acertadamente aunque no se puso a su altura. Y de Moragues con decir que únicamente le pasaron el penalty...

Del Medi merece destacar la soberbia actuación de Alzamora seguida de la del interior Janer que demostró como pocos dominio de balón. Las defensas y medios se defendieron tenazmente aunque también sucientemente. La delantera, empero, no demostró mucha eficacia.

El árbitro no gustó y llegaron a su colmo los perjuicios que ocasionó a los locales al señalar un penalty que, caso de serlo, le habían precedido dos

offsides clarísimos. Pruebas de su parcialidad las dió hasta en las declaraciones que dirigió a la prensa palmesana.

El público más correcto aún de lo de lo que merecían los contrarios.

El árbitro Sr. Gelaber alineó los equipos:

Gimnástica: Moragues; Llull, Rius; Bordoy, Barceló, Sbert; Vicens, Gomila, Bennasar, Sanchez, Mestre.

Mediterráneo: Alzamora; Oñate, Barceló, Martí, Moranta, Aitaba; Jaume, Janer, Abella, Martí, Toba.

Elige el Gimnástica a favor del viento y la salida de los azules es cortada por Sbert y los blancos se lanzan al ataque, haciendo intervenir a Alzamora.

Bien pronto el Gimnástica se, apunta el primer tanto de un cabezazo de Gomila que no detiene la estirada del portero. Este tanto, obtenido después de una serie de bonitas combinaciones, es acogido con júbilo.

El Gimnástica, ayudado por el viento, domina a placer, pero el Medi se defiende y no se marca.

Mestre desperdicia algunos corners, por tirarlos demasiado abiertos o demasiado cerrados. Esto no obstante, Bordoy obtiene el segundo tanto al ejecutar un golpe franco con que es castigado el Medi, y con el resultado de dos a cero termina la primera parte.

En el segundo tiempo, y a pesar de tener el Gimnástica el viento en contra, dominó más que su contrincante, no logrando batir a Alzamora gracias a la buena labor de éste y a que nuestros delanteros no tuvieron mucha fortuna en el tiro a goal.

A los veinte minutos hay una jugada muy peligrosa para nuestra puerta, ju-

gada que procedía de un ofsay clarísimo que el árbitro no vió, pero en cambio vió y tocó el penalty que hicieron los blancos para interceptar esta jugada, castigo que tirado por Janer valió el único tanto medista.

Y así terminó el partido.

### Nuestra situación ante mañana

Verdad es que han bajado un tanto nuestras probabilidades de ascenso a primera categoría. Pero no es osado decir que todavía menos probabilidades tiene el Medi de conservarse en la misma. Mucho menos equipo que el Gimnástica podría presentar el handicap del campo propio, pero nuestros muchachos nos tienen acostumbrados a que no les arredran los campos adversos. Por otra parte, el Medi no puede contentarse con destruir juego, sino que necesita construirlo para remontar la ventaja que les llevamos, y eso hará que los nuestros puedan desarrollar su juego, cosa que no pudieron hacer el pasado domingo a causa del viento y de la labor destructiva de los adversarios.

### Nuestro pronóstico

Si el árbitro no nos vende, y atendiendo a la forma del trio azul, una victoria mínima o un empate que nos daría el ascenso.

No se sabe todavía qué equipo desplazará mañana el Gimnástica.

Probablemente será éste:

Moragues, Llull, Rius, Bordoy, Barceló, Sbert, Ferrer, Gomila, Sanchez, Mestre, Tugores.

Según rumores, el partido será arbitrado por el mismo referee que actuó en nuestro campo el pasado domingo.



## Trituración de algarrobas

Puede obtener harina, o triturado de cualquier clase, sin otro gasto que el 20 por 100 de la partida entregada.

### COMPRA DE ALGARROBAS

En Industrias Agrícolas de Mallorca, S. A. (Casa Llodrá).



## En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria  
del día 6 de Febrero de 1936

A la hora acostumbrada se reunió la Comisión Gestora de esta ciudad, bajo la Presidencia de D. Juan Lladó Martorell y con asistencia del vocal Sr. Andreu Servera.

Leída que fué el acta de la sesión anterior, quedó aprobada.

Se hizo constar el sentimiento de esta Corporación por la muerte del Vocal que fué de esta Comisión Gestora D. Antonio Andreu Bennasar fallecido el 1.º del corriente y que así fuera comunicado a sus familiares.

Se aprobaron varias cuentas de gastos del Municipio.

Se concedieron licencias de obras a las solicitudes presentadas por los vecinos Sebastián Lladó, Antonio Febrer, Antonio Llull, Juan Creus, Antonio Escribano, Miguel Adrover, Francisco Forteza, Miguel Bordoy y Gabriel Oliver. Quedando a informe las presentadas por Miguel Mestre y Antonio Adrover, esta última debido al emplazamiento del inmueble deberá sujetarse a dictamen que deberá emitir un Arquitecto de esta provincia.

Se concedió permiso para empalmar con la canalización de aguas a los vecinos Jaime Barceló Xamena y Miguel Mestre Gomila.

Se designó al Sr. Andreu para que asista a presidir el Concurso de limpieza y conservación del alumbrado público.

Dióse cuenta de que durante el plazo legal no se había presentado reclamación alguna en contra los proyectos de pavimentación asfáltica de varias calles y el de ensanche de esta ciudad de prolongación de la calle del Convento, en su vista se ratificaron los acuerdos de aprobación adoptados en Diciembre último.

Se aprobó un informe del Apareja-

dor Municipal, acordándose se proceda a la ejecución del proyecto de pavimentación de las calles Fermín Quiñones, Ernesto Mestre, Avenida 14 de Abril, Nuño Sans, Plaza del Arrabal y parte de las calles de Pi y Margall y Plaza por medio de Concurso público y se dé cumplimiento a los trámites reglamentarios.

Se encargó a las Comisiones de Alumbrado y Obras dictaminen qué sistema de alumbrado conviene colocar en el nuevo edificio destinado a Mercado público.

Vistos los informes favorables de la Comisión de Beneficencia y Junta de Sanidad, se aprobaron las listas de los acogidos a la Beneficencia Municipal para el actual ejercicio. Aprobándose la liquidación presentada por la Casa Hospicio.

Se enteró el Consistorio de unas comunicaciones cursadas por el Apoderado de este Ayuntamiento en Madrid referente a las subvenciones que tiene solicitadas este Ayuntamiento, y otra de la Compañía de Ferrocarriles presentando excusas.

Vista una petición de Ramón Gelaber, se acordó anunciar un concurso para otorgar los servicios de Corral Común.

Resueltas que fueron las reclamaciones presentadas contra los arbitrios de Inquilinato y Canales, quedando en definitiva aprobados los mismos.

Quedó enterado el Consistorio del fallo dictado por el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, confirmando el acuerdo de este Ayuntamiento declarando cesantes a los guardias rurales interinos Bernardo Ferrer, Magín Ramón y Jaime Antich.

Acordóse suscriba este Consistorio a una revista de jurisprudencia, así como se coloque un grifo público frente la Escuela Graduada y se instale un farol de alumbrado público en la calle C. del Ensanche S'Hort den Massuti.

Se acordó que una vez cumplidos los

trámites legales se proceda a la devolución de la fianza que tenía consignada la Cooperativa de Trabajadores para responder de la contrata de construcción de la Escuela Nacional del Carrixtó.

Se hizo constar una protesta contra un acto de salvajismo efectuado últimamente en Cas Concos, habiéndose ordenado se abra una información por el Jefe de la guardia municipal a fin de evitarse la repetición de casos análogos.

Y se levantó la sesión.

### AYUNTAMIENTO DE FELANITX EDICTO

Por acuerdo del Consistorio Municipal se hace público que el próximo jueves día 13 del corriente mes, tendrá lugar la adjudicación de los servicios de Corral Común, a la proposición que resulte más ventajosa a los intereses municipales. Acto que se celebrará a las once horas en el salón de esta Alcaldía, terminándose el plazo de presentación de pliegos a los treinta minutos de la hora anteriormente señalada.

Felanitx 7 Febrero de 1936.—El Presidente de la C. G., Juan Lladó.



COTISACIONS que mos facilita la casa comercial de Salvador Piña.

Bassó propietari . . . . .	(quintá)	135'00
Metles . . . . .	(Hl.)	43'00
Blat . . . . .	(cortera)	24'00
Xexa . . . . .		25'00
Ordi . . . . .		15'50
Civada . . . . .		13'00
Faves per cuinar . . . . .	(Hl.)	30'00
» ordinaries . . . . .	»	22'50
Ciurons . . . . .	»	34'00
Pesols . . . . .	»	30'00
Guixes . . . . .	»	00'00
Vessó . . . . .	»	45'00
Garroves . . . . .	(quintá)	4'00
Mais vermei . . . . .	(100 kg.)	45'00
» blanc . . . . .		42'00

### Farmacia Munar

Permanecerá abierta al público todos los domingos y días festivos.

### Antonia Llambías

Modista de Sombreros  
Calle Plaza, 7

Especialidad en todas las novedades de sombreros para señoras y niñas. En la misma casa, surtido completo de sombreros y gorras para caballero.

### BARBERIA Y PELUQUERIA de PEDRO MASOT

Calle Mayor, esquina Torre

Ha aumentado el personal con un oficial permanente, procedente de una acreditada peluquería palmesana, e introducirá en breve reformas modernas en el local.

### SANTIAGO FORTEZA ODONTÓLOGO

Tiene el gusto de ofrecer al público su nueva consulta de Odontología, que tendrá abierta en lo sucesivo todos los miércoles y sábados por la tarde y los Domingos por la mañana, en esta ciudad, Plaza del Arrabal, n.º 2.

### Correas para maquinaria

En todas las medidas las encontrará Vd. en la talabartería de Miguel Vadell (Mola) calle del Convento n.º 23.

La misma casa fabrica con todo esmero cojines para cabriolé y carretón. Existencias en pelotas para futbol.

### ESTANTERIA

cerrada con vidrieras, nueva, a propósito para cualquier tienda, se vende a mitad de su valor. Informes en esta imprenta.

## IBARRA y Cía. S. en C.

y Societé Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicios rápidos de pasaje con salidas de Barcelona

para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Admitiendo pasajeros de 1.ª clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de 3.ª clase en camarotes de 2, 4 y 6 plazas.

Para informes sobre carga y pasajes de cámara en Felanitx, JUAN ROSSELLÓ, Fuente: 17.

Importation directe  
des produits d'Espagne

Ses spécialités:

Oranges, Mandarines,  
Citrons, Primeurs, Fruits secs

**Ramon ADROVER**

Chausée d'Alseberg, 668,

BRUXELLES Téléphone: 44.77.89



Fábrica de Cementos armados  
Vigas, bloques huecos y macizos, columnas, curvadas etc.

**Cosme Veyn Oliver**

(COSME VADELL)

Fábrica, Huerto del Convento - Despacho, Prohisos 34

Albañiles y propietarios: No dejes de visitar esta casa antes de empezar vuestras obras.

**LUIS PUNTIS**

PINTOR

Fermin Galán, 5

FELANITX

**TALLERES I. R. A.**

Paseo de Ramón Lull, 20

Compra-venta de automóviles nuevos y usados

ESTACION DE SERVICIO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Reparaciones de Automóviles y Motores.—Accesorios de toda clase. Piezas de recambio para Automóviles y Camiones europeos y americanos.—Neumáticos de todas marcas a precios sin competencia.



Adopte usted la

**BATERIA NACIONAL**

**AUTOBAT**

construida según las normas Standard americanas

Servicio AUTOBAT organizado por Auto- Electricidad en todas las ciudades importantes.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

DESDE 65 pesetas y garantizadas por un año y medio suministramos las acreditadas BATERIAS

**Economía que resulta cara**



Si compra usted un rollo de película "barata" y de las ocho fotos le salen cuatro malas por deficiencia del material, la película "barata" resulta muy cara, ¿verdad? Pues eso es lo que ocurre todos los días a las personas que de la economía tienen un concepto equivocado. Pruebe usted ISOCHROM AGFA. Verá qué fotos más estupendas le salen. Y todas, todas buenas, sin ningún fallo. ¡Eso sí que es economía! Sin contar la alegría y la íntima satisfacción que proporcionan fotos tan perfectas, tan contrastadas y reales.

Bartolomé Julia

Avenida 14 de Abril, 26

FELANITX



**ISOCHROM**

VALOR

Temporada Otoño-Invierno 1935-36

A SU DISPOSICIÓN

NUEVO SURTIDO

**Sastrería ALBONS**

PLAZA, 1 - FELANITX

**Servicio de veleros a motor**

Barcelona - Porto-Cristo - Porto-Colom y viceversa

SALIDA DECENAL

Valencia - Porto-Cristo - Porto-Colom y viceversa

SALIDA ÓUINCENAL

PARA FLETES E INFORMES

EN BARCELONA

**Oliver & Vintró S. A.** Cristina 2 pral.

Telegramas: VERINTRO  
Telefonos 13104 y 13105

EN VALENCIA

**Valiente y Brú,** Muelle, 21.

Telegramas: VALBRÚ - GRAO  
Teléfono 30549

EN PORTO-COLOM

**Antonio Artígues.** Vía A. Mestre, 58

Telegramas: ARTILLÓ  
Teléfono 40 Felanitx

EN PORTO-CRISTO

**Oliver & Vintró S. A.** Amer, 2 bis

Telegramas: VERINTRO  
Teléfono 122 Manacor

Horas de oficina: Días laborables de 8 a 11 mañana y de 2 a 6 tarde para Felanitx y Manacor

**BLOCH - MARINO**

El pequeño gigante para embarcaciones de pesca y recreo

es la maravilla mecánica más perfecta y mejor construida para pequeñas embarcaciones. Se construye en 3/4 - 1 1/4 - 1 1/2 - 2 - 3 - 4 - 5 y 6 H. P.

Marcha lenta y silenciosa, escape de gases libre, espacio reducido, engrase automático.

Representantes exclusivos para la Zona Manacor - Porto Colom - Felanitx y Santañy

CREUS Y PIÑA - PORTO-COLOM

SE VENDE

una casa en construcción en la vía de Arnesto Mestre.

Razón, M. Perelló, Puerta Santa Catalina 47 principal 2.ª - Palma.

Tapissé d'Automovils

**DAMIÁ MAS**

Tipografía Felanigense